

ЛЮДИ ДЕЛА

Был профессионалом и стремился помочь людям

Видный ученый и мудрый руководитель в воспоминаниях родных и коллег

Когда пришла война, сыновьям семьи Петровых из села Убеево Красноармейского района пришлось резко повзростать. Отец Филипп Петрович ушел на фронт, на плечах матери Елизаветы Кирилловны осталось пятеро ребят-тишек. Днем она работала в колхозе, ночью прядла и ткала. Тяжелое это было время, но именно оно научило братьев Петровых заботиться друг о друге, быть ответственными и не пасовать перед трудностями.

Дети не подводили мать, помогали ей по хозяйству, изо всех сил старались хорошо учиться. Радости их не было предела, когда отец вернулся с войны. Шли годы, семья сельских тружеников росла. После того, как у супругов Петровых появился 10-й ребенок, Елизавету Кирилловну удостоили высокого звания «Мать-героиня», присваиваемого многодетным матерям, и вручили одноименный орден. Всем своим детям Петровы дали достойное образование. Каждый из них нашел свое призвание: кто-то стал врачом, кто-то строителем, а двое сыновей, Юрий и Вениамин, — видными деятелями науки.

Доктор ветеринарных наук, профессор Юрий Филиппович 30 лет заведовал кафедрой микробиологии Ивановской сельхозакадемии. Научные труды заслуженного деятеля науки России известны не только в нашей стране, но и в Европе, Азии и Америке. Он был награжден медалями ВДНХ СССР, почетным знаком «Изобретатель СССР» и другими наградами.

Доктор медицинских наук, профессор Вениамин Филиппович более 20 лет руководил крупнейшим на Урале пермским научно-производственным объединением по выпуску медицинских иммунологических и фармацевтических препаратов. Решение изучать медицину он принял еще в юности, окончив с похвальной грамотой 7-летнюю Убеевскую школу. Успешно завершив обучение в Канашской фельдшерской школе, Вениамин Петров поступил в Пермский мединститут. Прошел профессиональный путь от фельдшера до заместителя главного государственного санитарного врача Пермской области. На его счету свыше 170 научных трудов, в том числе 5 монографий, 20 патентов на изобретения.

НПО «Биомед» Вениамин Филиппович возглавлял с 1975 года практически до последних дней своей жизни. По отзывам коллег был опытным, дальновидным и высококвалифицированным деятелем науки и производства, мудрым руководителем, обладал необыкновенным чувством прозорливости, предвидел будущее. В 90-е годы в сложных условиях реформирования экономики страны под его руководством целенаправленно и постоянно осуществлялись реконструкция, расширение и техническое перевооружение НПО, в результате чего оно стало производить до 20 процентов от общего объема лекарственной продукции, выпускаемой предприятиями Минздрава



ФОТО ИЗ ДОМАШНЕГО АРХИВА СТАНИСЛАВА ФИЛИППОВА

Вениамин Петров внес большой вклад в развитие медицины.

России. На предприятии был освоен выпуск более полусотни новых препаратов, создано новое направление — производство жизненно важных фармацевтических средств. Пермское НПО стало одним из крупнейших производителей лекарственных препаратов, поставки шли во все регионы России, страны СНГ, а также Китай, Монголию, Индию, Кубу, арабские страны...

— Вениамин Филиппович часто говорил, что здоровье — это основа человеческого существования, тот фундамент, на котором человек может построить долгую и счастливую жизнь, — вспоминает старшего брата Станислав Филиппов. — Главными принципами его работы всегда были профессионализм и стремление помочь людям.

Обоих братьев, Юрия и Вениамина, уже нет в живых, но память о них навсегда вписана в историю республики. Академики Петровы никогда не забывали родную Чувашию, гордились ею, прославляли ее своими трудами, оказывали всевозможную поддержку землякам, навещали и малую родину. Сегодня имена братьев Петровых, как и имена их родителей, внесены в Энциклопедию Красноармейского района «Люди и судьбы». Добрым словом вспоминают Вениамина Филипповича и в родной Убеевской школе, которой он часто помогал при жизни, поощрял ее лучших учеников. 9 мая известному ученому, бывшему генеральному директору НПО «Биомед» исполнилось бы 85 лет.

Елена Тры

СПРАВКА «СЧ»

За заслуги в области медицинской науки и здравоохранения академик Российской академии естественных наук, Международной академии наук экологии, безопасности человека и природы, Российской экологической академии и Российской академии медико-технических наук Вениамин Филиппович Петров награжден орденом Трудового Красного Знамени, орденом Почета и другими знаками отличия. За исследование новых иммунологических препаратов и их внедрение в производство он удостоен премии Совета Министров РСФСР. Отмечен Гран-при и сертификатом Международной выставки в Париже. Дважды, в 1997 и 1998 годах, профессор Петров становился обладателем престижных международных наград «Эртсмейкер» за мудрость, гибкость и дальновидность политики управления.